## Erratum to Röding's Stromboidea (Caenogastropoda): the remains of the Bolten collection in the Museum der Natur Gotha (Germany), a critical review of Röding's taxa, and notes on the Schmidt catalogue

GIJS C. KRONENBERG
Associate, Naturalis Biodiversity Center, P.O. Box 9517, NL-2300 RA Leiden, The Netherlands gijs.kronenberg@naturalis.nl [corresponding author]

ULRICH WIENEKE
Hagener Straße 18a, D-82418 Murnau, Germany
biermann.wieneke@t-online.de

Due to our haste, some errors within the galley proof were not detected by us. Here we correct these.

Page 85, left column, in abstract: "Lectotypes are designated for; *Lambis velum*; *Lambis contorta* ..." should read: "Lectotypes are designated for: *Lambis velum*; *Lambis contorta* ...".

Page 100 left column, sample # 826: insert the word "not" in the sentence: "This item should be confused with # 872 (Röding, 1798: 68), *Lambis...*". The sentence should read: "This item should not be confused with # 872 (Röding, 1798: 68), *Lambis...*".

Page 100-101, sample # 833: delete the phrasing "In retrospect we consider these actions as somewhat unfortunate, as we discovered one of Bolten's original specimens in MNG, vide infra. to *L. turturella* as lectotype of this species." The paragraph should read:

"Remarks. — Man in 't Veld & De Turck (1998) selected Röding's additional reference to Martini's (1777: pl. 79 fig. 817) figure as lectotype of *Lambis turturella*. They also selected the same illustration in Martini (1777: pl. 79 fig. 817) as lectotype of *Strombus isabella* Lamarck, 1799. In retrospect, we consider these actions as somewhat unfortu-

nate, as we discovered one of Bolten's original specimens in MNG, vide infra. In all probability, Lamarck's specimen(s) on which the name *S. isabella* was based, are present in MHNG.

Valid species, currently allocated to the genus *Laevistrombus* Abbott, 1960)."

Page 108, right hand column, first paragraph: change "(...) which Man in 't Veld & Visser (1993) introduced *Strombus* (*Doxander*) *turritus apicatus* as a nomen novum." into "(...) which Man in 't Veld & Visser (1993) introduced *Strombus* (*Doxander*) *vittatus apicatus* as a nomen novum."

We apologize to our readers for these mistakes, and thank Virgilio Liverani from Faenza, Italy for pointing out two of these to us.

## References

Kronenberg, G.C. & Wieneke, U., 2020. Röding's Stromboidea (Caenogastropoda): the remains of the Bolten collection in the Museum der Natur Gotha (Germany), a critical review of Röding's taxa, and notes on the Schmidt catalogue. — Basteria 84 (1-3): 85-126.